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Esercizio 1 Si calcolino i seguenti limiti:

a) lim
x→+∞

(
log

(
x2

x+ 1

)) 1
x

; b) lim
x→0

2x − 3x

x
;

c) lim
x→−∞

x(
4
√
x4 + x2 − 4

√
x4 − x2); d) lim

x→0

log(3x + 1)− log 2

x
.

e) lim
x→0

√
1− cosx− x2√
1− cosx+ x2

; f) lim
x→0

(sinx+ cosx)
1
x ;

g) lim
x→+∞

sin(
√
x+ 1−

√
x)√

tg( 1
x )

; h) lim
x→0

log(e+ tg2x)− ex2

x2
;

i) lim
x→+∞

x2(log(x2 + x+ 1)− log(x2 + x− 1)); j) lim
x→+∞

[
cos(x4e−x)

]x
;

k) lim
x→0

f(x) se è noto che |f(x)| ≤ sin2 x per ogni x ∈]− 1, 1[.

l) lim
x→0

an
xn + an−1

xn−1 + . . .+ a1
x + a0

bm
xm + bm−1

xm−1 + . . .+ b1
x + b0

al variare di m,n ∈ IN e a0, . . . , an, b0, . . . bm ∈ IR, an 6= 0, bm 6= 0.

m) lim
x→+∞

x sin

(
πx+ 1

4xn − 1

)
al variare di n ∈ IN

n) lim
x→+∞

x · 3−
√
x+1; o) lim

x→0+
arctg

(
log3 x

x− x2

)
;

p) lim
x→0−

x4 · 2− 1
x ; q) lim

n→+∞

2n

n!
;

r) lim
n→+∞

nn

n!
.

SOLUZIONI
Es.1 a) 1; b) log 2

3 ; c) − 1
2 ; d) log 3

2 . e) 1; f) e (si osservi che sinx+ cosx =
√

1 + 2 sinx cosx); g) 1
2 ;

h) 1
e − 1; i) 2; j) 1; k) 0; l) 0 se m > n, an

bn
se m = n, ±∞ se m < n calcolando il limite da destra o da

sinistra a seconda della parità di n−m e del segno dei coefficienti; m) non esiste se n = 0, +∞ se n = 1, π4
se n = 2, 0 se n > 2; n) 0; o) −π2 ; p) +∞; q) 0; r) +∞.


